

“四条红线”为中美关系构筑发展基座

——新时期中美正确相处之道系列评论之二

新华社记者 谢彬彬

新华
时评

在中美元首利马会晤中,习近平主席强调,台湾问题、民主人权、道路制度、发展权利是中方的四条红线,不容挑战。中方划定这四条红线,再次向美方清晰表明了中方的核心利益和重大关切所在,明确了中美关系中需要谨慎处理的危险燃爆点,传递了中方捍卫自身利益的坚定决心。在这些关键问题上不折腾、不挑事、不越界,是中美妥处分歧,维护两国关系发展最重要的防护栏和安全网。

这四条红线,构成了中美关系大厦的基座。基座不稳,大厦的安全性、稳定性无从谈起。中美是两个大国,难免有些分歧和矛盾,但不能损害彼此核心利益,更不能搞冲突对抗。在中美高层交往中,中方一再强调这些红线,就是让美方了解中方的原则底线,避免误解误判,妥善管控分歧,防止冲突对抗。过去,中美关系发展遭遇波折,这其中的责任是清

晰明确的。正是美方在这些涉及中方核心利益问题上一再挑衅,让中美关系一度跌至建交以来的历史最低点。历史的教训应当汲取。眼下正是美国政府过渡期,为维护好中美关系来之不易的企稳势头,为未来中美关系发展打下良好基础,这四条红线是不容挑战的警戒线。

台湾问题是中美核心利益中的核心,是中美关系第一条不可逾越的红线。一个中国原则和中美三个联合公报是中美关系的政治基础,必须恪守。在台湾问题上,中国没有任何妥协退让的余地。美方想要维护台海和平,关键是要认清赖清德和民进党当局的“台独”本性,慎之又慎处理台湾问题,明确反对“台独”,支持中国和平统一。任何人都不要妄想在台湾问题上越界踩线而不用付出代价。关于民主人权,中美存在的具体分歧可以在平等交流的前提下进行探讨,不能拿所谓“民主对抗威权”的虚假叙事挑动分裂对立,不能以民主人权为借口干涉对方内政。关于道

路制度,中美走的是不同的路,双方要尊重这种不同,而不是强求一律,试图去改变甚至颠覆对方的制度,中美谁也改变不了谁。关于发展权利,中国人民的发展权利不可剥夺、不容无视。美方应该客观理性看待和接受中国的发展,打贸易战、科技战,人为“筑墙设垒”,强推“脱钩断链”,只会损人不利己。中国的发展对美国、对世界都是机遇而不是挑战。

这四条红线,意在提醒美方不要产生误判。中方致力于推动稳定、健康、可持续发展的中美关系,但不会为了改善中美关系而在核心利益上让步,任何人都不要幻想让中国吞下损害自身利益的苦果。此次会晤中,习近平主席强调,中方坚定维护自身主权、安全、发展利益的立场没有变。中国的发展壮大有内生逻辑,任何挑战都挡不住中国前进的步伐,任何围堵遏制打压都只会撞上南墙,任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权、安全、发展利益的坚定意志和强大能力。把中国视为“最主

要战略竞争对手”和“最严重地缘政治挑战”,完全不符合事实,只会导致“自我实现的预言”。中美一旦冲突对抗,无论是冷战、热战,还是贸易战、科技战,最终将损害中美两国和世界各国利益,其代价谁都无法承受。

中美不冲突、不对抗、和平共处,是责任,也是必须。此次会晤中,美国总统拜登所作的“美国不寻求‘新冷战’,不寻求改变中国体制,不寻求通过强化同盟关系反对中国,不支持‘台湾独立’,不寻求同中国发生冲突,不会利用台湾问题同中国竞争”的表态,于中美关系是积极有益的,关键在于把承诺落到实处。中美不能重复大国冲突的旧历史,两国应展现大国担当,为动荡不安的世界注入确定性、提供正能量。面向未来,希望美方严守这四条红线,以对话代替对抗,以合作代替冲突,同中方相向而行,继续为中美关系大厦添砖加瓦。

新华社北京12月16日电

英国私营部门裁员速度创近四年最快纪录

据新华社伦敦12月16日电 (记者郑博非)标普全球16日发布英国采购经理人指数(PMI)初值数据显示,尽管整体经济产出略有回升,但英国私营部门就业率正经历近四年最大降幅。

标普全球的前瞻调查结果显示,英国私营部门就业率已连续三个月下降,12月的裁员速度更是创下2021年1月以来最快纪录,其中服务业降幅尤为明显。

标普全球市场情报首席商业经济学家克里斯·威廉姆森表示:“2024年接近尾声,企业面临经济增长停滞、就业萎缩、通胀重新抬头三大挑战。信心的丧失和裁员的增加,预示新的一年将更艰难。”

澳大利亚多地遭遇极端高温天气

据新华社悉尼12月16日电 (记者李雪青 齐紫剑)澳大利亚多地16日遭遇极端高温天气。澳气象局数据显示,当日最高温出现在维多利亚州西北部沃尔皮阿普,达47.1摄氏度,为多年来当地极罕见高温。

气象局数据显示,当天,维多利亚州多地气温超过40摄氏度,创2019年以来12月最高温纪录。受高温天气影响,该州消防部门在多地发布了丛林火灾预警,并建议部分地区居民临时撤离。气象局预测高温天气将从当日晚间开始缓解。

美国鸡蛋等农产品大幅涨价

受禽流感等因素影响,美国市场近期鸡蛋价格大幅上涨。同时,气候因素导致多种农产品价格也出现上涨。

美国劳工统计局最近发布的11月通货膨胀数据显示,鸡蛋价格在过去12个月内上涨38%。仅在11月,鸡蛋就涨价8.2%,创20年来最大单月涨幅。

美国“消费者事务”网站11月1日分析,鸡蛋价格快速上涨主要有两个原因,一是随着圣诞节和新年假期临近,美国消费者对鸡蛋的需求显著走高;二是禽流感卷土重来,鸡蛋产量减少。

美国消费者发现,不仅鸡蛋在涨价,牛肉、咖啡和非酒精类饮料都在涨价。美国农会联合会提供的数据显示,受干旱等因素影响,美国肉牛存栏量降至70多年来最低水平,预期明年还将继续减少。

据新华社专特稿

华信信托股份有限公司与大连荣兴投资有限公司共同催收公告

公告清单

债务人名称	债权合同编号及名称	担保人名称	担保合同编号及名称
大连华旭置业有限公司	大华信权字131041217号《特定资产权益融资协议》;大华信权字131041217号-补《特定资产权益融资协议之补充协议》	质押人:大连汇景投资有限公司	大华信权字131041217号-质1《质押合同》
		连带责任保证人:沈阳中瑞投资有限公司	大华信权字131041217号-保1《保证合同》
		连带责任保证人:沈阳华锐世纪投资发展有限公司	大华信权字131041217号-保2《保证合同》
		连带责任保证人:沈阳华锐新世纪酒店管理有限公司	大华信权字131041217号-保3《保证合同》
		连带责任保证人:沈阳华苏置业有限公司	大华信权字131041217号-保4《保证合同》
		连带责任保证人:沈阳华锦置业有限公司	大华信权字131041217号-保5《保证合同》
		连带责任保证人:沈阳乾元投资有限公司	大华信权字131041217号-保6《保证合同》

附:公告清单

叙利亚首都大马士革学校复课



12月15日,孩子们在叙利亚大马士革的一所学校上课。叙利亚近日经历政局剧变后,首都大马士革的学校于当地时间15日复课。新华社发

韩国执政党党首韩东勋宣布辞职称不后悔支持弹劾尹锡悦

据新华社首尔12月16日电 (记者陆爱华 姬新龙)韩国执政党国民力量党党首韩东勋16日辞去党首职务并道歉,但称不后悔支持弹劾总统尹锡悦。

韩东勋当天上午在韩国国会召开记者会时说,国民力量党最高委员会5名最高委员集体辞职令最高委员会“崩溃”,作为党首已无法正常履责,因此决定辞职。

韩东勋说,在14日国民力量党议员全体会议上,部分议员要求他辞

职,会后有记者问他是否后悔支持弹劾尹锡悦,对此现在“我仍不后悔”。

韩东勋表示,向因紧急戒严而遭受痛苦的全体韩国国民道歉,也向因弹劾尹锡悦而感到痛心的支持者道歉。“虽然想方设法寻求除了弹劾之外让国家好起来的方式,但未能成功。”

据韩国媒体报道,韩东勋辞职意味着国民力量党将转换为紧急对策委员会体制,暂时由该院内代表权东代行党首职权。

以色列计划将其占领的戈兰高地人口翻倍

新华社耶路撒冷12月15日电 (记者冯国华 王卓伦)以色列总理办公室15日发表声明说,以色列政府当天批准了一项总额约1100万美元的计划,旨在将其占领的戈兰高地的居住人口翻倍。

声明说,以总理内塔尼亚胡提交了该计划。他表示,加强戈兰高地建设就是加强以色列国力,这在当前尤为重要的。以色列将继续坚守

该地,使其繁荣发展。

声明说,该计划还将加强当地教育系统、可再生能源基础设施等,以协助新居民的融入。

戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地带。以色列在1967年第三次中东战争中占领这一战略要地的大部分地区,并于1981年单方面宣布吞并戈兰高地以控区。国际社会不承认以色列对戈兰高地拥有主权。

美中央司令部向所辖地区部署航母打击群

新华社华盛顿12月15日电 (记者邓仙来)美国中央司令部15日说,美军于14日向该司令部所辖地区部署航母打击群,以“确保地区安全和稳定”。

美国中央司令部发表声明说,此次部署的是“杜鲁门”号航母打击群,其中包括作为旗舰的“杜鲁门”号航空母舰、由9个航空中队组成的舰载机1联队、“葛底斯堡”号导弹巡洋舰以及“斯托特”号和“贾森·邓纳姆”号两艘导弹驱逐舰。

中东媒体10日曾援引一名美 国官员的话报道,“杜鲁门”号航母打击群将于本周晚些时候抵达中东地区。

美国中央司令部责任区包括中东和中亚地区等。2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,中东地区一直有美国航母存在。今年11月中旬,美国“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群撤离中东。美国媒体当时报道说,中东地区出现少有的美国航母“空窗期”。

俄两艘遇险油轮船员营救结束

新华社莫斯科12月16日电 (记者包晓磊)据俄罗斯紧急情况部16日通报,在刻赤海峡遇险受损的两艘俄籍货船船员营救任务均已完成。

通报说,搁浅的“伏尔加石油230”号油轮上14名船员当天已全部被送往附近医院接受治疗,其中两人伤势较重。

根据卫星监测数据,约有3000吨燃油从受损油轮中泄漏。俄相关部门表示,鉴于事件的规模和广泛社会影响,决定将案件材料移交特别重大案件调查部门处理。

说,由于遭遇强风和巨浪,这两艘油轮在刻赤海峡遇险受损并搁浅。

此前有报道说,在“伏尔加石油212”号油轮遇险事故中,一名23岁俄罗斯船员不幸遇难。11名船员被送往附近医院接受治疗,其中两人伤势较重。

根据卫星监测数据,约有3000吨燃油从受损油轮中泄漏。俄相关部门表示,鉴于事件的规模和广泛社会影响,决定将案件材料移交特别重大案件调查部门处理。

巴基斯坦卡拉奇举行驴车大赛



12月15日,在巴基斯坦卡拉奇,参赛者参加驴车大赛。驴车比赛一直是巴基斯坦各个地区,尤其是农村地区的一项文化传统。驴车比赛既是一种娱乐比赛,同时也凸显了驴在当地物流和运输中发挥的重要作用。新华社发